



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 158 (19296) • СУББОТА, 13 ИЮЛЯ 1985 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

Отъезд М. С. Горбачева в Минск

10 июля из Москвы в Минск вылетел Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. На аэродроме М. С. Горбачева провожали члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, В. И. Воронников, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков, М. С. Соколов, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, другие товарищи.

УСПЕШНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ ГОДА — МАКСИМУМУ УСИЛИЙ

Встречи и беседы М. С. Горбачева в Минске

МИНСК, 11 июля. (ТАСС). Белоруссия занимает видное место в экономическом потенциале страны. Промышленность, сельское хозяйство, наука республики вносят весомый вклад в комплекс. Обсуждению широкого круга вопросов, связанных с решением хозяйственно-политических задач в период подготовки к XXVII съезду КПСС, была посвящена сегодня встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в ЦК Компартии Белоруссии. В ней приняли участие члены Бюро ЦК КП Белоруссии, заместитель Председателя Совета Министров республики, заведующие отделами ЦК КП Белоруссии.

В беседе М. С. Горбачев обратил внимание на необходимость усиления работы по реализации Программы, более активной и слаженной деятельности органов управления, организаций и предприятий агропромышленного комплекса. Он отметил, что в этой отрасли республика имеет движение вперед, определенные правильные направления в работе. Но все это не может быть признано достаточным. Отстают от заданий производство зерна и некоторых других продуктов земледелия и животноводства.

А развинутой у вас есть на кого, сказал, выступил в 1984 году более пятидесяти хозяйств получили свыше 40 центнеров зерновых с гектара; 58 колхозов и совхозов вырастили урожай картофеля свыше 300 центнеров с гектара; 66 хозяйств надарили 3,5—4 тысячи и более килограммов молока от коровы.

Речь шла об обеспечении выполнения и перевыполнения установленных планов продаж государству зерна, картофеля, овощей, технических культур, мяса, молока и другой продукции, а также поставки их в централизованные фонды. Первоочередная задача — своевременно убирать все, что выращено, при любых погодных условиях обеспечить полную сохранность урожая.

Есть факты, отметил М. С. Горбачев, когда в некоторых областях и республиках местные работники стремятся переложить заботу о снабжении населения продуктами питания на центральные органы, не принимая на своей стороне должных мер по увеличению производства, а также улучшению хранения, переработки и торговли ими. Это недопустимо. Местные органы обязаны полностью использовать все имеющиеся на местах резервы для увеличения производства.

В выступлении было обращено внимание на необходимость дальнейшего повышения инициативы, ответственности трудовых коллективов в укреплении дисциплины и порядка. Остановившись на проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, который был в основном одобрен Политбюро ЦК КПСС, М. С. Горбачев подчеркнул, что задания контрольных цифр напряженности. Сейчас надо сосредоточить усилия всех звеньев партии, всех трудовых коллективов на то, чтобы найти возможности не только достижения, но и превышения установленных контрольных цифр. Это необходимо, чтобы надежнее сбалансировать план, ускорить темпы развития экономики, улучшить показатели эффективности производства.

Подготовка нового пятилетнего плана — это не только проработка заданий по различным хозяйствам и культурам, но и улучшение системы управления, сказал далее оратор. В текущем году мы собираемся с учетом проводимых широкомасштабных экспериментов, в которых участвует и наша республика, отработать целостную систему бо-

В БЮРО КРАЙКОМА КПСС

На очередном заседании бюро крайкома КПСС рассмотрены итоги работы по просвещению, сельскому хозяйству, строительству, транспорту, сфере обслуживания в первом полугодии 1985 года. Заслушав отчеты ряда партийных, хозяйственных работников о принимаемых мерах по устранению имеющихся недостатков и восполнению достигнутого отставания, бюро крайкома КПСС обратило внимание районных комитетов партии, советских, хозяйственных органов на более полное использование государственного плана и социальных обязательств на каждом заводе и фабрике, колхозе и совхозе, стройке, предприятии сферы обслуживания, повысить уровень организаторской и политической работы по руководству экономикой в целях безусловного выполнения всех плановых заданий и социальных обязательств текущего года по достижению к XXVII съезду КПСС.

БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

У лидеров краевого соревнования — ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ В высоком темпе ведут заготовку сена хозяйства Славгородского района

Главному агроному колхоза «Победа» Василию Дмитриевичу Гординову ушел с поляного участка только в третьем часу ночи, пока не убедился, что работа наладилась. На этом участке шла уборка люцерны. Масса выросла хороша. Но известно, как трудно убирать люцерновое сено. Подсохшие листья осыпаются, корм теряет питательную ценность. А ночью особенно: температура днем стояла под тридцать градусов. Нужно было искать выход.

И он был найден. Решили подобрать валки ночью, когда листья люцерны от росы становятся влажными и не осыпаются. Поговорили с механизаторами, объяснили суть дела — нужно сохранить качество сена, в этом состоит главная задача. График работы сложился сам собой: пускать валки и копилки в одиннадцать часов вечера до пяти утра, потом — перерыть. С восьмью утра и до полудня снова агрегаты в поле. В самую жару — олять перерыть.

В хозяйстве только чистой люцерны на поляне — четыре гектара. Есть и смеси с костром. Косовичи на всех участках шла организованно. В работу включились высокопроизводительные сенокосильно-мешинки Б-301 и КПС-59. Уборку трав закончили за две недели, все сено подвезено к местам зимовки скота. И причем сено высокого качества. Во многом помогла этому ночная уборка люцерны. — За первый укос взяли более сорока центнеров сена с гектара, — говорит В. Д. Гординов, — всего заготовили девять тысяч центнеров полевую годового плана. В совхозе «Чернодольский» с первого дня сенокоса также поставили задачу — заготавливать только качественное сено. Главный агроном совхоза И. И. Музычко дал команду кося травы на поляне тогда, когда настала бутонизация люцерны и заканчивалось коло-

шествование любых проявлений медлительности, консерватизма, безынициативности. Бюро рассмотрело работу администрации и парткома объединения Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина по повышению эффективности использования производственных мощностей на основе аттестации рабочих мест и их рационализации.

Постановление по этому вопросу будет опубликовано в печати. Бюро крайкома партии рассмотрело итоги работы краевого агропромышленного объединения по строительству хозяйственным способом. За первое полугодие 1985 года план строительства монтажных работ выполнен на 124 процента, Колхозы и совхозы Хабаровского, Толчинского, Павловского, Ребринского, Шпунуновского, Калманского и ряда других районов перевыполнили полугодную программу в 2—4 раза, а Михайловского, Красногорского, Табуевского, Усть-Пристанского районов освоили объем строительства монтажных работ 1985 года.

Слабо внедряется в практику сельского строительства смешанный способ производства работ. В строительных коллективах медленно осуществляется переход на бригадную форму организации труда. Бюро крайкома партии по-

требовало от крайсельхозуправления, горкомов и райкомов партии, горрайисполкомов, руководителей колхозов и совхозов определить конкретный план мероприятий по выполнению программы строительства хозяйственным способом в 1985 году и укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного производства, дальнейшего наращиванию объема и повышению качества строительства монтажных работ, осуществляемых хозяйственным способом. Бюро крайкома КПСС одобрило инициативу труженников Третьяковского района, взявших на себя обязательство полностью и с высоким качеством завершить ремонт и подготовку животноводческих помещений, кормоцехов, оборудования, объектов культурного, бытового и медицинского обслуживания к 25 августа 1985 года.

В принятом постановлении бюро крайкома КПСС обязало Горно-Алтайский обком КПСС, горкомы и райкомы партии, краевое и районные агропромышленные объединения принять исчерпывающие меры по своевременной и качественной подготовке жилищно-коммунального хозяйства в рамках программы 1985—86 года в каждом колхозе и совхозе. Бюро крайкома партии рассмотрело вопрос по дальнейшему развитию коллективных садоводства и огородничества.

Принятым постановлением партии комитеты, советы, профсоюзные и хозяйственные органы обязываются активизировать работу по созданию садоводческих коллективов, обеспечить строгое соблюдение порядка приема садоводов-любителей. При этом предпочтение следует отдавать добросовестным работникам и служащим, многодетным семьям, участникам Великой Отечественной войны и ветеранам труда.

Бюро крайкома КПСС обратило внимание на необходимость более полного использования государственного плана и социальных обязательств на каждом заводе и фабрике, колхозе и совхозе, стройке, предприятии сферы обслуживания, повысить уровень организаторской и политической работы по руководству экономикой в целях безусловного выполнения всех плановых заданий и социальных обязательств текущего года по достижению к XXVII съезду КПСС. Бюро рассмотрело работу краевого агропромышленного объединения по строительству хозяйственным способом. За первое полугодие 1985 года план строительства монтажных работ выполнен на 124 процента, Колхозы и совхозы Хабаровского, Толчинского, Павловского, Ребринского, Шпунуновского, Калманского и ряда других районов перевыполнили полугодную программу в 2—4 раза, а Михайловского, Красногорского, Табуевского, Усть-Пристанского районов освоили объем строительства монтажных работ 1985 года.

Слабо внедряется в практику сельского строительства смешанный способ производства работ. В строительных коллективах медленно осуществляется переход на бригадную форму организации труда. Бюро крайкома партии потребовало от крайсельхозуправления, горкомов и райкомов партии, горрайисполкомов, руководителей колхозов и совхозов определить конкретный план мероприятий по выполнению программы строительства хозяйственным способом в 1985 году и укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного производства, дальнейшего наращиванию объема и повышению качества строительства монтажных работ, осуществляемых хозяйственным способом. Бюро крайкома КПСС одобрило инициативу труженников Третьяковского района, взявших на себя обязательство полностью и с высоким качеством завершить ремонт и подготовку животноводческих помещений, кормоцехов, оборудования, объектов культурного, бытового и медицинского обслуживания к 25 августа 1985 года.

В принятом постановлении бюро крайкома КПСС обязало Горно-Алтайский обком КПСС, горкомы и райкомы партии, краевое и районные агропромышленные объединения принять исчерпывающие меры по своевременной и качественной подготовке жилищно-коммунального хозяйства в рамках программы 1985—86 года в каждом колхозе и совхозе. Бюро крайкома партии рассмотрело вопрос по дальнейшему развитию коллективных садоводства и огородничества. Принятым постановлением партии комитеты, советы, профсоюзные и хозяйственные органы обязываются активизировать работу по созданию садоводческих коллективов, обеспечить строгое соблюдение порядка приема садоводов-любителей. При этом предпочтение следует отдавать добросовестным работникам и служащим, многодетным семьям, участникам Великой Отечественной войны и ветеранам труда. Бюро крайкома КПСС обратило внимание на необходимость более полного использования государственного плана и социальных обязательств на каждом заводе и фабрике, колхозе и совхозе, стройке, предприятии сферы обслуживания, повысить уровень организаторской и политической работы по руководству экономикой в целях безусловного выполнения всех плановых заданий и социальных обязательств текущего года по достижению к XXVII съезду КПСС. Бюро рассмотрело работу краевого агропромышленного объединения по строительству хозяйственным способом. За первое полугодие 1985 года план строительства монтажных работ выполнен на 124 процента, Колхозы и совхозы Хабаровского, Толчинского, Павловского, Ребринского, Шпунуновского, Калманского и ряда других районов перевыполнили полугодную программу в 2—4 раза, а Михайловского, Красногорского, Табуевского, Усть-Пристанского районов освоили объем строительства монтажных работ 1985 года.

ТОН ЗАДАЕТ ИНИЦИАТОР

Набирает силу кормовая страда в Шпунуновском районе. Усилия хозяйства сейчас в основном сосредоточены на заготовке сена. Тон в ударном месячнике задает инициатор районного соревнования по заготовке кормов колхоз «Искра». Это новобразованное хозяйство, и трудятся здесь по-новому, применяя передовую технику и методы работы. У инициатора план закладки сенажа из многолетних трав выполнен уже на 140 процентов, выше районного. Также показатель по заготовке сена. В хозяйстве позаботились об условиях хранения нынешнего урожая, обеспечены активное вентилирование сена. Значительно увеличили темпы заготовки сена в колхозе «Высокский». По производству витаминной травы почти впереди колхоз «Завяты Иlichev». Здесь все выполнено 56 процентов по плану. Однако многие хозяйства еще продолжают раскачивать сено. Ниже своих возможностей заготавливали корма в совхозах «Новая жизнь» и «Войковский». В этих хозяйствах заготовлено сена на 55 процентов ниже районного уровня. А. ДИКАНОВ, Шпунуновский район.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

«ТРАВЫ ЖДАТЬ НЕ БУДУТ»

В статье под таким названием, опубликованной в «Алтайской правде» 7 июня с. г., речь шла о неудовлетворительной подготовке техники к кормовой страде, плохом ведении документации по учету машин в хозяйствах Красногорского района. В редакцию поступил ответ первого секретаря райкома КПСС А. С. Мзыжников:

«Факты, указанные в статье, имели место. 13—14 июня в районе дополнительно проведена проверка готовности хозяйства к накоплению кормов. На расширенном бюро райкома КПСС рассмотрены все итоги.

В настоящее время все хозяйства приступили к заготовке кормов. Главный инженер совхоза «Малиновский» Ю. В. Пирогов за безответственное отношение к подготовке кормозаготовительной техники наказан в партийном порядке».

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялся пленум Табуевского райкома КПСС, на котором обсуждались задачи партийных организаций района, вытекающие из итогов совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса.

На пленуме рассмотрены организационный вопрос. Пленум освободил И. И. Бернгарда от обязанностей первого секретаря райкома КПСС в связи с избранием его первым секретарем Хабаровского райкома КПСС. Первым секретарем Табуевского райкома КПСС избрана Н. Н. Черненко, работавшая вторым секретарем Калманского райкома КПСС.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский.

А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды».

Рассказы о коммунистах

ДЕРЗАНИЕ

Как быстро все-таки летит время. Давно ли босоножим мальчишкой бежал по улицам родного села Усть-Алейка, но вот уже действительно отслужил, успев поработать шесть лет на стройках Барнаула и Заринска. Два последних года — на Кокшоем. Первое впечатление от завода: размах, какого еще не видел. В отделе кадров разговор был короткий: — Поиде ли вам? В коковом цехе не хватает людей. Владимир Басаргин согласился. Любую работу, подумал он, лишь бы на Кокшоем, ведь именно здесь — самое важное дело в городе. Мало кто знал тогда в коллективе, что пришел человек с хорошей рабочей закалкой, уже награжденный медалью «За трудовую доблесть». Партийная организация цеха получила в лице Басаргина принципиального, инициативного коммуниста. Не сразу, конечно, раскрылись творческие задатки нового в цехе рабочего, Владимир Анатолевич присматривался к людям. Товарищи по работе тоже искали в нем единомышленника. Рабочей смекалки, сноровки Басаргину не занимать — это быстро заметили в бригаде.

Басаргин рассказывает: — В каждом коллективе есть свой человек — это кадровые рабочие. У одного я учился мастерству, у других — умение понимать людей. От общения с ними крепли мои убеждения. Если спрашивают, кто у меня был наставником, то я, не задумываясь, отвечаю: Осадчий, наш уважаемый Павел Михайлович. Чистая рабочая совесть у этого человека — этим он и интересен. Не случайно он избран депутатом горсовета. Быть кавалером ордена «Знак Почета» — это тоже надо заслужить, заработал! Трудовое, уважение к труду у Басаргина — с детства. Владимир Анатолевич хорошо усвоил: работа — это жизнь, а интересная работа — полноценная жизнь. Вот и живет полнокровной жизнью Басаргин. Понадобились в цехе машинисты загрузочных вагонов — без лишнего разговора освоил новую профессию. Трудится на совесть, так же, как в свое время на строительстве школы во втором микрорайоне. В третьей бригаде коксового цеха семь коммунистов. Парторганизом является В. А. Басаргин. Низовое партийное звено — самое боевое в цехе, да и на предприятии. Коммунисты — индикаторы социального соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Почин партгрупры Басаргина, как и партийных групп ряда предприятий промышленности, строительства, транспорта, колхозов и совхозов Алтай, поддержало бюро крайкома КПСС. Инициативу, рожденную соревнованием, подхватили все партийные группы, комсомольско-молодежные коллективы Кокшоемского завода. — Надо ли говорить о том, как мы волновались, когда готовились выступать с инициативой, — рассказывает, партгрупторг Басаргин. — Экономисты тогда подсчитали: со дня пуска завода выдано сверх плана без малого 27 тысяч тонн кокса. Тогда мы и подумали: каким может быть наш вклад в общее дело! Расчеты показали, что коксохимики могут дополнить к плану выдать 4500 тонн кокса и выполнить пятилетку к 15 декабря 1985 года. Было заманчиво бросить вызов другим бригадам. Но не спешили. Еще раз проверили цифры, экономически обосновали выполнение обязательств. Вышло, что высокие рубежи под силу. Только после

Новаторы

В ПОИСКЕ ИЗ РУБЛЕЙ—ТЫСЯЧИ

На Барнаульском экспериментальном ремонтно-механическом заводе треста Спецстроймеханизация освоено изготовление грузоподъемных строп методом обжима петель алюминевой или стальной тросовой. По сравнению с традиционным способом заделки концов троса этот делает дешевле каждую опрессовку на рубль, двадцать копеек. А за год экономический эффект составит тысячи. Новаторы Барнаульского КЖБИ-2 изготовили приспособление для рихтовки или гибки проката различного профиля. Оно может быть использовано на многих предприятиях. Изготовить же его легко собственными силами. Внедрение новинки на комбинате позволило сократить время на операцию и улучшить качество. Общий эффект превышает за год три тысячи рублей. В. АСЕЕВ, инженер.

Операция «Тепло»

КАНИКУЛЫ ДЛЯ КОТЕЛЬНОЙ

ИЛИ КАК УТОНУЛА РЕКОНСТРУКЦИЯ В БУМАГАХ

Когда греет летнее солнце, непосвященному человеку может показаться, что для котельных и их персонала наступает благодать, своего рода каникулы. Ошибочное представление. Чтобы надежно и стабильно котельная давала тепло потребителям, летом как раз и ведется жаркая работа. Ремонты, реконструкции, отладка оборудования — да мало ли работ у коллектива даже «благополучных» котельных. Производственную котельную КЖБИ треста Алтайспецстроймеханизация в таком положении. И причина тому не только. Из четырех котлов в работе сейчас — два, остальные не подготовлены к прошлогодней работе. На сдан в эксплуатацию, на втором не окончен монтаж. Как проходил отопительный сезон от этого источника в минувшем году? Неудовлетворительно — этот факт констатирует партком управления Алтайспецстроймеханизация. Спрашивать, какие выводы сделаны, не приходится, если учесть, что в котельной почти ничего не изменилось до сегодняшнего дня. Тем не менее главный энергетик треста Алтайспецстроймеханизация И. В. Чернов утверждает, что «котельная КЖБИ является одним из самых передовых в Центральном районе». Но... обратимся к фактам. К теплому пункту подведены 7 домов, но передовиком М. Прудскому, детский сад № 67 голоно, от него отапливаются несколько промышленных предприятий. О неудовлетворительном теплоснабжении свидетельствует множество жалоб в котельную. Топливная сеть, которая выполнена от котельной, образует замкнутый периметр, обслуживает ЖКО Алтайспецстроймеханизация. Много лет такая схема отопления удовлетворяет и ЖКО, и ЖКО. Между тем в результате бесхозяйственной эксплуатации теплотрассы не изолирована на многих участках, утечки происходят. Отопительная вода в котельной не возвращается, а разбрызгивается из кранов отопительной системы в жилых районах. ЖКО принадлежит и национализация, которая постоянно находится в неисправном состоянии. В подвалах домов — грязь, сырость, они периодически загромождаются вонючей жижей. В квартирах этой же плесень, температура зимой не выше 13 градусов. — В то же время администрация комбината, треста, управления Алтайспецстроймеханизация реконструкцией котельной, которая обещается и продолжается не первый год. Фактически началась она с 1979 года, когда были заменены два пришедших в негодность котла. Без соответствующей инженерной подготовки, без проекта, в общем, стихийно. Просто было приобретено и установлено оборудование, дежурный персонал, старые котлы, разобраны старые котлы в котельной. Управление и трест проводили перчаточные совещания на комбинате, что называется, «в рабочем порядке», с исполнителями решались, нет, не отдельные масштабные проблемы, а каж-

Возвращаясь к напечатанному

«КИЛОМЕТРЫ, КОТОРЫХ НЕ БЫЛО»

Автомобиль выходит на линию. Его ждут на заводе и в магазине, в поле и на стройке. Однако эффективно работает транспорт далеко не везде. В материале, опубликованном в «Алтайской правде» 13 марта 1985 года, шла речь об автоколонне 1935. Большие просторы машин, скрытые прицепками, отсутствие четкого учета горюче-смазочных материалов и другие серьезные недостатки были выявлены на Барнаульском котельном заводе в ходе рейда, проведенного редакцией совместно с работниками Госавтоинспекции и народными контролерами. После публикации городской комитет народного контроля на очередном заседании объявил выговор заместителю начальника автоколонны А. Е. Силакову, главному инженеру П. И. Эйхману, начальнику отдела эксплуатации А. И. Харитоненко. На последнего произведен денежный начет в сумме должностного оклада. Строгие выговоры получили начальник транспортного цеха завода В. П. Куд и главный бухгалтер В. П. Фесенко. В редакцию поступило два официальных ответа. Генеральный директор производственного объединения Сибирэнергопром В. В. Бойдов сообщил, что материал обобщен на собрании работников автоколонны цеха. Проведено оперативное совещание с представителями служб, связанных с оформлением документов, транспортными документами. Издан приказ, в котором определены конкретные меры по наведению порядка, предусмотрена административная, материальная и моральная ответственность за нарушения в оформлении накладных и жестокон контроль за работой транспорта. С пяти непосредственных виновников удержана треть заработка. Принципиально рассмотрен этот вопрос и партийным комитетом объединения Сибирэнергопром. Что ж, ответ по существу. Чего не скажешь об ответе автолюбителей. В нем лишь упомянуты наказания. А о мерах по пресечению порочной практики приписок, об экономии горюче-смазочных материалов, о приведении в действие резервов эффективности — ни слова. Вряд ли виной тому пресловутая забывчивость. Факты убедительны: за этим сверхключичным ответом — позиция. Если точнее, поза.

Еще на заседании городского комитета народного контроля руководители хозяйства заняли круглую оборону. Приводились десятки объективных причин, мешающих предприятию достойно выполнять взятые обязательства. Позднее, на разборе произошедшего в хозяйстве, его работники от обороны перешли к активному нападению. Они недоумевали, почему их так строго наказывают? Приписывали фантастические объемы заводского, большой план называло объединение Алтайавтотранс. Начальник отдела эксплуатации даже обжаловал решение городского комитета народного контроля в краевом комитете. Может, и впрямь есть в этом деле невинно пострадавшие?

Посмотрим материалы проверки, проведенной народными контролерами в мае с. г. Сколько часов подряд работает водитель? Путевые листы, предьявленные диспетчеру шоферами Колотановым и Колосовским, свидетельствуют максимум по 16—17 часов. Однако, оказывается, и это не предел. Водители Жигалин, Малков и Хвостов, судя по предьявленным документам, трудятся не покладая



Достоин воевал солдат Прокопенко в годы Великой Отечественной войны. Об этом говорит его боевые награды. Сейчас Александр Иванович, капитан в отставке, работает начальником штаба гражданской обороны в совхозе «Сибирь» Первомайского района.

Ветераны — в строю

Александр Иванович — частый гость в местной школе, ему есть о чем поговорить с ребятами. НА СНИМКЕ: А. И. Прокопенко с учащимися. Фото А. Пальшина.

В РЕПРОДУКТОРЕ — ТРИ ПРОГРАММЫ

Много добрых дел на счету умельца Смоленского ЭТУС ветерана Предприятия И. М. Ступина. При его непосредственном участии монтировалось оборудование для трехвещательного радиовещания, когда-то первое оборудование для радиовещания в Смоленском.

А недавно Иван Михайлович сделал жителям района еще один подарок: смонтировал оборудование для трехвещательного радиовещания. Теперь владельцы репродукторов типа «Сибирь» и «Маяк», переключив их, могут слу-

ТРУДЯЩИЕСЯ АЛТАЯ

как и миллионы советских людей, встали на трудовую вахту, посвященную XXVII съезду Коммунистической партии. Оставшиеся месяцы станут периодом напряженной и разносторонней работы, глубокого осмысления пройденного от съезда к съезду пути, энергичных действий. Новым свидетельством всесторонней самоотдачи партии своей деятельности стали апрельский и июньский (1985 г.) Пленумы ЦК КПСС, июньское совещание в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, нацелившие партию на усиление работы по всему фронту экономического и социального развития нашего государства, на повсеместное укрепление порядка, дисциплины и организованности, на повышение деловитости, инициативы и ответственности, строгого спроса с кадров за порученное им дело. Решение этих задач наша партия никогда не отделила и не отделила от заботы об идейном и нравственном развитии личности, повышении политической сознательности масс. Сознательности в ее широком, ленинском понимании — как прочного сплава коммунистической идеологии, высокой организованности и дисциплины, развитого чувства гражданского долга, трудовой и социальной активности. В ходе подготовки к съезду предстоит сконцентрировать разъяснительную, мобилизующую и организаторскую деятельность идеологического аппарата, в первую очередь печатной и устной пропаганды, агитации, на решающих направлениях социально-экономической политики партии. Следует оказывать еще более активную поддержку начинающим переводчикам и новаторам, взяв под неослабный контроль выполнение социальных обязательств, сделать все, чтобы успешно были выполнены планы 1985 года и одиннадцатилетия в целом, созданы благоприят-

Успешно выполняются намеченные планы

Хороших результатов добиваются там, где соревнование ложится на реальные экономические и организационные основы, подкрепляется материальными и моральными стимулами. И ответственной ролью отводится идеологической, пропагандистской работе. Как подчеркнул на июньском совещании в ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев, «любая народная помощь, любая поддержка прогресса — это жизненно важное дело, которое отвечает интересам всех, позволяет каждому широко раскрыть свои способности и таланты». На этом важном участке должны быть сосредоточены усилия партийных комитетов, всех идеологических подразделений. Ведущей тенденцией в организации идеологической работы на селе должна быть естественная увязка с осуществлением Продовольственной программы, выполнением решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. Решая задачи, связанные с переводом экономики на рельсы интенсивного развития, наша партия прочно опирается на инициативу и энергию масс. Трудно переоценить роль социалистического соревнования — оно способствует наиболее полному проявлению творческого потенциала трудящихся, повышает ответственность за судьбу планов и обязательств. Руководство соревнованием стало одной из первых задач Алтайского вагоностроительного объединения «Кристалл». Здесь усилился соревновательный настрой в первую очередь на ускорение научно-технического прогресса, четкую реализацию договорных обязательств, улучшение качества продукции, экономии ресурсов. Этим самым достигаются высокие показатели,

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ

силу преобразования общества. Среди инициаторов — переводовые коллективы АТЗ имени Калинина, треста Алтайкоксострой, Советского и Павловского районов ряд других. Нужно обеспечить постоянную гласность соревнования, организовать дело так, чтобы каждый ежедневно видел, как выполняются его обязательства, стремился бы вперед, чувствовал общесоветскую ответственность своего труда. Большие возможности повышения эффективности идеологической работы, развития творческой активности и сознательности людей открывает перенесение в трудовые коллективы центра наших воспитательных усилий. Однако заложенные здесь резервы приводятся в действие не автоматически. Только постоянное, кропотливое и целенаправленное партийно-политическое воспитание и системное воспитательное воздействие трудового коллектива. Практика передовых предприятий и хозяйств края убедительно свидетельствует, что залог успеха идеологической работы прежде всего в ее единстве с организаторской и хозяйственной деятельностью, в неразрывной слитности плана и дела. Обоснованное планирование, продуманная организация трудового процесса, быта и отдыха трудящихся в сочетании с целенаправленной идейно-воспитательной работой обеспечивают условия для высокопроизводительного труда, укрепления организованности и дисциплины, для создания в коллективе хорошего морально-психологического климата. Заметное влияние на возрастание роли человеческого фактора оказывает идеологическая работа. Ее смысл состоит в том, чтобы идеи партии, ее политика становились достоянием масс, возвращались в материальную

Однако сделано далеко не все.

По-прежнему качеству проводимых занятий мешают не изжитые еще до конца нечетность и формализм, отрыв теории от конкретных практических задач. Содержание политической и экономической учебы в достояние учебного года обогатилось изучением материалов XXVII съезда КПСС. Уже в ходе подготовки к съезду мы должны достичь достижений теоретической мысли партии до сознания каждого человека, добиться, чтобы новые положения и выводы, которыми в последние годы пополнялся арсенал КПСС, стали неотъемлемой частью мировоззрения трудящихся. Необходимо многое сделать и по совершенствованию массовой политической учебы в трудовых коллективах по месту жительства, хотя в этом деле накоплен немалый опыт. Активно участвует в агитационной работе большой отряд докладчиков, политинформаторов, агитаторов. В крае сложилась определенная система в идеологическом обеспечении важнейших политических и хозяйственных кампаний.

И к примыку, только в период весенне-полевых работ этого года было привлечено более 20 тысяч человек. В хозяйствах края было создано 2 тысячи идеологических звеньев, около 700 пресс-групп, 650 агитбригад. Средствами наглядной агитации было оформлено 850 полевых станков, 300 передвижных вагончиков. Партийные комитеты направляли свои усилия на совершенствование воспитательной работы с участием в ней молодежи, обеспечение гласности, пропаганды и агитации в сельской местности. С завершением весенних работ идеологические активисты переключили внимание на массово-политическую работу с животноводами и кормозаготовителями.

ПАНОРАМА АЛТАЯ РЕПОРТЕР ПАНОРАМА АЛТАЯ

ГОСТИ ИЗ ШУШЕНСКОГО

КОНКУРС НАКАНУНЕ ПОДПИСКИ

«Все здесь было, как на настоящем экзамене: билеты, ответы, вопросы, оценки. А выставляло их строгое жюри...»

С каждым годом крепнут дружеские связи Шушенского района Красноярского края с нашим Троицким районом.

Вот и в этот раз на троичской земле побывал дипломат ВДНХ СССР лауреат Всесоюзного, дважды лауреат Всероссийских смотров художественной самодеятельности Шушенский народный ансамбль русской песни и танца.

В гости побывали с концертами у труженников лесных поселков Боравилья, Многоозерное, выступили в клубе села Вершинино, на центральной усадьбе совхозов «Беловский», «Тройцкий», колхоза «Великий Октябрь».

На Алтай ансамбль побывал в гости по Красноярскому краю, Латвийской ССР, выступления в Москве и не только.



На снимках: старейший работник пансионата участница Великой Отечественной войны медсестра А. В. Почкаева; на детской площадке, прием ведет врач-терапевт А. Ф. Солодов; один из корпусов.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ПАНСИОНАТ «СОСНОВЫЙ БОР»



На верогах, в административном здании бывшего дома отдыха «Сосновый бор» в Зудилово в июле повзвнла новая вывеска — «Пансионат с тем же названием «Сосновый бор».

И новизна не только в вывеске. Облагорожены многие здания. Убраны одностаянные корпуса перед столовой, на их месте разбит цветник.

Здесь можно проверить зубы, почистить их и даже вставить новые за 24 дня здесь все это успевают сделать, имеют свой хороший зубной техник, лаборатория по протезированию.

наша курортная поликлиника. К обедуному часу поток и лечащихся, и отдыхающих устремился к столовой. Два больших зала способны принять до семисот человек.

Жители села Кулда отпраздновали в один день сразу шесть свадеб. У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

Продолжая по коридору, читаем на табличках: «Токи выхата и низкой частоты» — здесь представляют 18 видов процедур, «Кабинет электросна», «Кабинет теплолечения» — тут в ходу парафин, азоткерит, Уютный холл приглашает отдохнуть в мягких, удобных креслах.

В отдельном здании размещается финская баня с бассейном. Теперь она стала кабинетом термотерапии.

По местному радио передано объявление: «Приглашаем в 14 часов в клуб на лекцию. Вечером — концерт артистов краевой филармонии».

Свое свободное время каждый заполняет в соответствии со вкусами: выбор занятий, развлечения — большой. Работает много аттракционов: кечели, карусели. В клубе — обширная программа: выступления и певцов, концерты собственной самодеятельности, фильмы, встречи с интересными людьми, лекции, игры, танцы.

У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

Л. ПАРШУКОВА.

Трезвость — норма жизни ДЕНЬ СВАДЕБ

Жители села Кулда отпраздновали в один день сразу шесть свадеб. У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

У этого села — яркая история. В нынешнем году исполняется 60 лет со дня создания здесь одной из первых коммун Горного Алтая «Красная Кулда».

РАДИО

СУББОТА 13 ИЮЛЯ БАРНАУЛ 7.30 — «Алтай за неделю». Информационный выпуск. 7.50 — Наб сраночный отдел. 8.00 — Краевые газеты. 15.15 — «Музыкальный сувенир».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА 13 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Если хочешь быть здоров. 9.05 — К Любимому. Премьера документального фильма «Рыболовство в СССР».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Русское искусство. 9.00 — Утренняя почта. 9.30 — Программа Гвзтинского телевидения.

ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. А. ЛЕРМОНТОВА (г. Алма-Ата).

КИНО

«МИР». Последнее дни. «АНАТОЛИЙ ДРОЗД» — в 9.30, 11.20, 13.10, 15.17, 19.20.50. «РОССИЯ». «ЯБЛОКИ МОЕГО ДЕТСТВА» — в 10.45 (для детей).

ПОГОДА

«Сегодня днсь по краю, по данным синоптика, ожидается переменная облачность, по северо-западному району кратковременные дожди, по остальным районам без осадков».

АЭРОФЛОТ

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

Только 18 и 25 июля выполняются дополнительные рейсы 349 по маршруту БАРНАУЛ — КУРБЫШЕВ — СИМФЕРОПОЛЬ.

К СВЕДЕНИЮ РАДИОЛУШАТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Служба контроля за подавлением радиопомех ПРИНИМАЕТ ЗАЯВЛЕНИЯ от лиц, проживающих в зоне уверенного приема радиосигналов.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 20

проводит набор учащихся на 1985-86 учебный год. Училище имеет 36 классов на базе 8 классов по специальности ЭЛЕКТРОСВАРЩИК, ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК.

БАРНАУЛЬСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

объявляет прием учащихся на 1985-86 учебный год. ШКОЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (специальности: учитель начальных классов и старший пионерский вожатый).

БАРНАУЛЬСКОЕ РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

приглашает на работу во вновь открывшуюся школу СПЕЦИАЛИСТОВ — МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР всех специальностей.

БАРНАУЛЬСКОЕ РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

приглашает на работу во вновь открывшуюся школу СПЕЦИАЛИСТОВ — МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР всех специальностей.

БАРНАУЛЬСКОЕ РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

приглашает на работу во вновь открывшуюся школу СПЕЦИАЛИСТОВ — МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР всех специальностей.

БАРНАУЛЬСКОЕ РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

приглашает на работу во вновь открывшуюся школу СПЕЦИАЛИСТОВ — МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР всех специальностей.

БАРНАУЛЬСКОЕ РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

приглашает на работу во вновь открывшуюся школу СПЕЦИАЛИСТОВ — МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР всех специальностей.

ИХ игры сельских спортсменов Алтая

ГОРИ, ОГОНЬ ОЛИМПИАДЫ!

Вчера в селе Смоленское в специальной чаше стадиона победы вспыхнул огонь IX олимпийских стартов сельских спортсменов Алтая.

Эти строки передаются до открытия олимпиады, основные соревнования пройдут в субботу и воскресенье. Делегаты районов еще только приезжают в Смоленское, размещаются, знакомятся со спортивными аренами села, где им выступать.

сооружения. Казалось бы, ничем здесь не удивишь. И тем не менее хозяева каждой сельской олимпиады удалялись и восхищаются: год от года спортивная база становится все внушительнее и лучше. Вот и в Смоленском на том месте, где еще недавно располагалась лишь плохонькое футбольное поле с покосившимися скамейками для редких болельщиков, сегодня красуется великолепный стадион.

главным инженером районного эксплуатационного узла связи Ю. П. Насекиным. Двадцать видов спорта включает IX сельская олимпиада. В общем зачет, как и год назад, входят результаты зональных первенств. Пока впереди чемпионы прошлой олимпиады бычае — 1.853 очка. А вторыми идут Смоленские (год назад они заняли одиннадцатое место) — 1.684,5 очка.

Весь комплекс освещен, сделано электротопливо, причем проектировали, собирали его сами смоленцы, руководимые А. ЖАРОВ, спец. корр. «Алтайской правды», с Смоленское (по телефону).

В. АЛЕКСЕЕВ.

В. АЛЕКСЕЕВ.

В. АЛЕКСЕЕВ.

В. АЛЕКСЕЕВ.

В. АЛЕКСЕЕВ.

В. АЛЕКСЕЕВ.

В. АЛЕКСЕЕВ.